



二十国集团首尔峰会闭幕

各国同意 打击“货币战争”

据新华社电 二十国集团首尔峰会12日下午在首尔会展中心闭幕,大会通过了《二十国集团首尔峰会宣言》。与会各方同意在全球范围内应对“紧张和脆弱”,以打击所谓“货币战争”和贸易保护主义幽灵。

宣言指出,与会各国领导人在会议上通过了“首尔行动计划”,同意采取综合性合作措施以进一步实现共同目标。该计划承诺,将采取宏观经济政策,包括必要的财政健全措施,来确保经济的不断恢复和持续增长,提高金融市场的稳定性。宣言表示,同意二十国集团庆州财长和央行行长会议上通过的国际货币基金组织份额改革方案。

二十国集团韩国首尔峰会东道主、韩国总统李明博12日宣布,全球性“货币战争”暂时不存在,李明博说:“就暂时而言,总之,(世界)不在所谓‘货币战争’状态。”

二十国集团领导人在公报中模糊了多处分歧。德新社报道,与会领导人准备将最具争议的细节留给今后召开的财政部长会议讨论。

美联社评论,公报内容表明二十国集团拒绝支持美国就人民币汇率向中国施压。

中国国家主席胡锦涛在会上就世界经济形势和强劲、可持续、平衡增长框架,发展问题,国际金融机构改革等问题做了重点发言。胡锦涛表示,应完善国际货币体系,建立币值稳定、供应有序、总量可调的国际储备货币体系,主要储备货币发行经济体应该实施负责任的政策,保持汇率相对稳定。

另据新华社消息,国家主席胡锦涛12日抵达日本横滨,出席于13日至14日举行的亚太经合组织第十八次领导人非正式会议。



美国不担责致成果寥寥

本报时事报道顾问、中国社会科学院世界政治与经济研究所徐进博士

为期两天的G20首尔峰会除艰难地通过了一个措辞空洞的宣言之外,没有特别令人振奋的成果,反而在汇率等问题上陷入严重争执。

汇率问题是本次峰会最主要的议题之一。令人遗憾的是,美联储前不久宣布的第二轮量化宽松政策是个“毫不利己、专门利己”的政策,具有“以邻为壑”的强烈功效。因此,美国的量化宽松政策使其在峰会之前就受到广泛的批评。

为了缓解压力,避免自己在峰会上受到一边倒的指责,美国总统奥巴马利用峰会前的亚洲之行努力地做印度和日本的工作。美国的示好工作

大概取得了一定的成效,印度和日本均承诺在峰会上不对美国“说三道四”,峰会宣言在汇率问题上也只是重申了发达国家与新兴市场国家进行汇率合作的原则,并无批评或要求美国取消量化宽松政策的字样。美国今后仍会继续执行量化宽松政策,而且很难说它会不会搞第三轮量化宽松。问题是,其他国家会不会顺势跟上呢?并非没有这种苗头。如果各国为增加出口、就业和经济增长而对本国货币实行竞争性贬值,那么世界就会爆发一场汇率战和贸易战。这应当是G20今后需要认真考虑的一个问题。

回顾历史,20世纪30年代

大萧条后世界曾陷入一场严重的汇率战和贸易战,原因就在于老霸主英国已无力承担维持世界经济稳定的责任,而当年的新兴大国美国又不愿承担这样的责任。现在的形势与当年有些相似。美国的量化宽松政策表明它不愿意承担维持世界经济稳定的责任,而当今的新兴大国又无力承担这样的责任。另外,美国对IMF的把持表明它不愿意彻底放弃自己的金融霸权地位,而新兴大国在IMF内的份额尽管上升较多,但仍缺乏实质性权力。美国的“有权无责”和新兴大国的“无权无责”是我们这个时代世界经济稳定与发展的难题所在。

“中日远隔”

在此次峰会工作晚宴的排序上,坐在中间的是韩国总统李明博,坐在李明博对面的有巴西总统,在巴西总统旁边坐的就是中国国家主席胡锦涛,再挨着的就是俄罗斯总统梅德韦杰夫,与日本首相菅直人的座位距离很远。(宗禾)

老贝诉苦

据英国媒体报道,74岁的贝卢斯科尼在国内从未向有关他的性丑闻低过头,不过来到韩国的他却禁不住一吐“郁闷心声”。他于当地时间11月11日抵达首尔后不久使用英语对同在那里参加G20峰会的越南总理阮晋勇表示:“目前,我在我们国家遇到了一些麻烦。”英国媒体就此评论说,看来贝卢斯科尼这次遇到的麻烦的确不小。(宗禾)



倒错方向

据英国《每日电讯报》11日报道,10日美国俄亥俄州普林菲尔德一座约84米的高塔在进行爆破时出错,高塔倒向了错误的方向,压毁旁边高达1.2万伏的高压电线杆,电线杆又撞向旁边的一幢建筑物。

消防人员表示,所幸围观者及时躲避,目前没有传出人员伤亡的报道。据估计,受这次乌龙事件影响,居住在普林菲尔德附近的至少4000户家庭被迫停电。

事后爆破公司的负责人丽莎·凯利解释称,炸药是正确引爆的,但事前未发现塔的南侧存在裂缝,才导致了这起乌龙事件,所幸没有人员伤亡。

(国际)

●环球快讯

双重间谍告密 俄间谍网遭逐

据新华社电 俄罗斯《生意人报》11日披露,俄罗斯对外情报局美国分支的间谍网络负责人谢尔巴科夫上校今年早些时候叛变,向美国政府交待了俄对美间谍网络成员的名单,最终导致10名俄罗斯间谍网遭驱逐。

《生意人报》只用姓氏指代这名双重间谍,没有交待他的名字。当天的报道刊登了一张谢尔巴科夫的照片。

报道说,谢尔巴科夫负责管理俄对外情报局设在美国的间谍网络,代号“S小队”。

美国司法部今年6月底宣布,11名嫌疑人被控在美国境内为俄罗斯从事间谍活动,其中10人遭逮捕,另外一人在逃。7月上旬,俄总统德米特里·梅德韦杰夫签署命令,释放4名美国间谍及其家属,换取遭美国逮捕的10名俄罗斯间谍嫌疑人。美俄间谍风波告一段落。

按《生意人报》的说法,谢尔巴科夫长期是双重间谍,但对外情报局忽视了一系列蛛丝马迹。

按路透社的说法,谢尔巴科夫是苏联解体以来向美国叛变的最高级别俄罗斯特工。

巴警局遭炸

致18死130余伤

本报讯 据法国媒体11月11日报道,巴基斯坦最大城市卡拉奇一个警察局当天被武装分子炸毁,造成18人死亡,130多人受伤。

恐怖分子这次袭击的警察局犯罪调查部门位于卡拉奇安保最严密的市中心,不远处是很多西方人经常光顾的五星饭店,美国领事馆和巴基斯坦政府一些大楼也在附近。

塔利班发言人随后发表声明称:“我们对这次袭击负责,他们过去曾在那里拷问我们的战友。我们还会袭击所有以同样方式对待我们的人。”(据《中国日报》)

巴西小丑议员 接受文化测验

本报讯 据法国媒体11月12日报道,由于被批评者质疑文化水平不高,10月份当选巴西国会议员的前小丑演员弗朗西斯科·奥利韦拉11日专门参加了一项文化测试。

现年45岁的奥利韦拉8岁开始登台演出,以扮演小丑闻名,是巴西家喻户晓的电视笑星,他的典型形象是金发、老土的帽子和一身五彩的衣服。今年10月3日,他以130万的高票数当选国会议员,当时一些批评人士称,奥利韦拉根本不会读写,可以说是个文盲,他的当选纯粹是给国会丢脸。

根据巴西宪法,立法者必须有一定的文化素养。法官根据此条款要求奥利韦拉在正式宣誓就任前必须参加一次文化水平测验,然后再决定他到底有没有资格出任议员职位。

11日,奥利韦拉在圣保罗市选举法庭庭长吉列尔梅的“监考”下接受了测验,据称其内容包括一段听写和两段阅读理解。现在有关人员还在批改奥利韦拉的答卷,法官将在其成绩出来之后再作最终决定。(据《中国日报》)